

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 118 (5193)

Пятница, 16 июня 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Под славным знаменем Коммунистической партии, под гениальным водительством великого Сталина наша Родина одержала всемирно-исторические победы! Под великим знаменем партии Ленина — Сталина советский народ уверенно идет вперед, к новым победам коммунизма.

(«Правда»).

Под знаменем партии Ленина—Сталина

Вчера в столице нашей Родины — Москве, в обстановке величайшей сплоченности и единодушия начала свою работу первая Сессия Верховного Совета СССР.

Заседания Совета Союза и Совета Национальностей явились новой яркой демонстрацией морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг коммунистической партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

В Москву, в Кремль, собирались избранные всех народов великого Советского Союза. Советский народ избрал в высший орган государственной власти лучших своих сынов и дочерей. Избранные на основе самой демократической в мире Стalinской Конституции, депутаты Верховного Совета являются подлинными выражителями воли советского народа, его верными служителями, до конца преданными великому делу партии Ленина—Сталина.

Советский народ встречает первую Сессию Верховного Совета СССР новыми замечательными успехами на фронте мирного созидательного труда. По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование в честь Сессии Верховного Совета СССР. Соревнование за досрочное выполнение производственного плана 1950 года — яркая демонстрация животворного советского патриотизма.

На основе развития промышленности и сельского хозяйства неуклонно растет материальное благосостояние советского народа, повышается его культурный уровень. Национальный доход Советского Союза в 1949 году превысил уровень довоенного 1940 года на 36 процентов. Доходы советских рабочих, крестьян и служащих значительно превзошли довоенные размеры. ЦБ ВКП(б) и Совет Министров СССР с 1 марта 1950 года осуществили третью после войны, самое значительное по размерам, снижение государственных различных цен на продукты и товары массового потребления. В результате этого снижения цен общий выигрыш населения составит в год не менее ста десяти миллиардов рублей.

—Лучшие чувства и помыслы советских людей во время выборов были обращены к товарищу Сталину. Stalin — это имя называли все избиратели, выдвигали кандидатов в депутаты Верховного Совета Союза ССР. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели голосовали за товарища Сталина.

В глубокой всенародной любви к вождю и учителю обединены и сердечная благодарность за его беззаветное служение Родине, и чувство законной гордости тем, что нас ведет вперед такой гениальный человек, самым является Stalin, сознание величайших побед, одержанных под руководством Сталина. Новая эра в жизни человечества, эра коммунизма связана с именем Сталина.

Слова депутата Палладина были встречены бурной овацией.

Верховный Совет СССР начинает свою

липской пятилетки, трудящиеся Советского Союза, под руководством большевистской партии, добились замечательных новых успехов. Мы гордимся достижениями нашей социалистической промышленности и передовиков наших колхозов и совхозов, но мы не забываем, что товарищи Сталин всегда учат нас смотреть вперед, а не назад. Голосуя за политическую платформу партии, изложенную в Обращении Центрального Комитета ко всем избирателям, миллионы трудящихся нашей страны вдохновлялись тем, что партия призывает их не почивать на лаврах, а направить все силы для новых трудовых подвигов. Наши избиратели голосовали за то, чтобы социалистическая промышленность двигалась вперед еще более высокими темпами и чтобы дальнейшие успехи социалистического сельского хозяйства создали в стране изобилие сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Советский народ встречает первую Сессию Верховного Совета СССР новыми замечательными успехами на фронте мирного созидательного труда. По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование в честь Сессии Верховного Совета СССР. Соревнование за досрочное выполнение производственного плана 1950 года — яркая демонстрация животворного советского патриотизма.

На основе развития промышленности и сельского хозяйства неуклонно растет материальное благосостояние советского народа, повышается его культурный уровень. Национальный доход Советского Союза в 1949 году превысил уровень довоенного 1940 года на 36 процентов. Доходы советских рабочих, крестьян и служащих значительно превзошли довоенные размеры. ЦБ ВКП(б) и Совет Министров СССР с 1 марта 1950 года осуществили третью после войны, самое значительное по размерам, снижение государственных различных цен на продукты и товары массового потребления. В результате этого снижения цен общий выигрыш населения составит в год не менее ста десяти миллиардов рублей.

С великой патриотической гордостью говорили депутаты при открытии Сессии Верховного Совета, что в нашей социалистической стране забота о благосостоянии народа, о повышении его материального и культурного уровня является непреложным законом. В этом с особой силой и наглядностью раскрывались величайшие преимущества социалистической системы перед системой капиталистической. В странах капитала растут массовая, безработица и нищета, катастрофически снижается жизненный уровень народов.

Все успехи нашей Родины достигнуты благодаря мудрому руководству коммунистической партии, великого Сталина. Советские люди на многолетнем опыте убедились в правильности политики партии, отвечающей кровным интересам народа. Ее деятельность партии Ленина—Stalin

в Государственном бюджете СССР за минувшие годы послевоенной пятилетки ярко раскрыта мирная политика советского государства. В бюджете советской страны подавляющая доля расходов падает на финансирование народного хозяйства, на развитие здравоохранения, просвещения и прочие нужды народа.

Иную картину представляют бюджеты капиталистических стран, и прежде всего США и Англии. Империалистическая реакция, предавая интересы народов, ведет бешенную гонку вооружений.

В США расходы на военные нужды возросли в 20 раз по сравнению с довоенным временем. Военные расходы и ассигнования на военные цели составляют более половины государственного бюджета. Правительство США на подготовку к войне расходует в 26 раз больше средств, чем на народное просвещение и общественное здравоохранение страны, вместе взятые.

В Англии военные расходы поглощают втройке больше средств, чем в довоенном 1939 году.

Английское лейбористское правительство, лакейски следя за американскими империалистами, взваливает тяжелое бремя советского народа на плечи трудящихся всего мира.

Депутаты и гости встают и устраивают

бурную, продолжительную овацию в честь великого Сталина и его верных соратников. В течение нескольких минут под сводами Кремлевского дворца звучат горячие аллюзии, которыми собравшиеся выражают беззаветную любовь в преданность великому вождю и учителю советского народа и трудящихся всего мира.

Заявление встречается бурной овацией всех присутствующих.

Тов. Зверев отмечает, что Государственный бюджет СССР в 1949 году обеспечил

финансовыми ресурсами неуклонное развитие народного хозяйства, дальнейший рост культуры трудящихся, укрепление оборонспособности СССР. Совершенно другая картина наблюдается в капиталистических странах. Все усиливающиеся экономические и финансовые трудности в странах капитала еще раз подтверждают слова товарища Сталина, что «капиталистическая система хозяйства несостоятельна и беспочвна, что она уже отживает свой век и должна уступить свое место другой, высшей, советской, социалистической системе хозяйства».

Государственный бюджет СССР на 1950 год представляет на утверждение сессии по доходам в 432 миллиарда рублей и по расходам — в 427,9 миллиарда рублей, с преыщением доходов над расходами в сумме 4,1 миллиарда рублей.

Министр финансов говорит, что основная часть средств бюджета социалистического государства направляется на развитие народного хозяйства, на дальнейший подъем культуры и повышение материального уровня жизни народа. Более трети всей расходной части бюджета — 164,4 миллиарда рублей ассигновуется на народное хозяйство. Расходы на социальную и культурную мероприятия превосходят в сумме 120,7 миллиарда рублей. В целом ассигнования на народное хозяйство и культуру составят две трети всех расходов Государственного бюджета СССР.

Докладчик отмечает, что новый бюджет должен обеспечить дальнейший значительный рост производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, увеличение объема транспортных перевозок и серьезное улучшение качественных показателей в народном хозяйстве. Был и в предыдущие годы, основная доля средств, ассигнованных на народное хозяйство, бывала израсходована на новое капитальное

Первая сессия Верховного Совета СССР

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

Больше с тем увеличиваются ассигнования на развитие сельского и лесного хозяйства, что вызвано проведением крупных мероприятий по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур на основе усиления механизации и широкого использования достижений передовой агрономической науки.

В нынешнем году будут осуществлены также большие работы по дальнейшей механизации и электрификации сельского хозяйства.

В 1950 году из общей суммы затрат на социальную и культурные мероприятия 59,5 миллиарда рублей ассигновуются на просвещение, 22 миллиарда рублей — на здравоохранение и физическую культуру, 4 миллиарда рублей — на выплату пособий многодетным и одиноким матерям и 22,4 миллиарда рублей — на социальное обеспечение. Докладчик подчеркивает, что в Государственном бюджете СССР на 1950 год нашла свое выражение сталинская забота о благосостоянии трудящихся.

Говоря об ассигнованиях на оборону страны, министр указывает, что они составляют на 1950 год 79,4 миллиарда рублей или 18,5 процента всех расходов бюджета против 32,6 процента в довоенном 1940 году и 23,9 процента в первый год послевоенной пятилетки. Эти цифры еще раз показывают, что Советский Союз последовательно проводит политику мира, находящую полную поддержку всего первого прогрессивного человечества.

Совершенно иначе выглядят бюджеты капиталистических стран и, прежде всего, бюджет Соединенных Штатов Америки. В США расходы на военные мероприятия составляют около 76 процентов всего бюджета.

—Советский народ отмечает 1950 год новыми славными победами в строительстве коммунистического общества. — говорит докладчик. — Нас уверенно ведет в этой путь гениальный учитель и вождь, великий зодчий коммунизма товарищ Stalin!

Эти слова встречаются бурной овацией всех присутствующих в честь славной коммунистической партии, в честь великого вождя советского народа товарища Stalin.

После доклада тов. Зверева совместное заседание Совета Союза и Совета Наци-

сознание величайших побед, одержанных под руководством Сталина. Новая эра в жизни человечества, эра коммунизма связана с именем Сталина.

Слова депутата Палладина были встречены бурной овацией.

Верховный Совет СССР начинает свою работу в обстановке нового великого подъема: советский народ под руководством партии Ленина—Сталина успешно выполняет и перевыполняет послевоенную сталинскую пятилетку, уверенно идет по пути к коммунизму.

Переход к коммунизму,—заявил при открытии первого заседания Совета Национальностей депутат О. В. Куусинен,—осуществляется путем всестороннего развития нашего социалистического хозяйства, путем постоянного повышения производительности труда. Разворачивая всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной ста-

й к культурного уровня является непрекращенным законом. В этом с особой силой и наглядностью раскрываются величайшие преимущества социалистической системы перед системой капиталистической. В странах капитала растут массовая безработица и нищета, катастрофически снижается жизненный уровень народа.

Непрерывное движение вперед является законом развития советской экономики. В текущем году народное хозяйство нашей социалистической Родины призвано сделать новый шаг вперед. В порядке дня Сессии Верховного Совета СССР стоит вопрос об утверждении Государственного бюджета СССР на 1950 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1948 и 1949 гг. Верховный Совет СССР установит свой доходов и расходов страны социализма, отвечающий интересам всего нашего народа, интересам коммунистического строительства в нашей стране.

советского народа.

Все успехи нашей Родины достигнуты благодаря мудрому руководству коммунистической партии, великого Сталина. Советские люди на многолетнем опыте убедились в правильности политики партии, отвечающей кровным интересам народа. Вся деятельность партии Ленина—Сталина является беззабвенным служением народу, и нет у нее интересов выше, чем интересы народа. Коммунистическая партия пробудила в народе гигантские силы, иссказавшие творческую энергию, направила их на великое дело строительства коммунизма.

Под

славным знаменем Коммунистической партии, под гениальным водительством великого Сталина наша Родина одержала всемирно-исторические победы. Под великим знаменем партии Ленина — Ставки советский народ уверенно идет вперед, к новым победам коммунизма.

(Передовая «Правды» за 13 июня).

Коммюнике о советско-финляндских экономических отношениях

В течение последнего времени в Москве происходили переговоры между представителями Советского Союза и Финляндии по вопросам расширения и укрепления экономических связей между обеими странами.

Для завершения указанных переговоров 9 июня с. г. в Москву прибыл премьер-министр Финляндии г. Урхо Кекконен.

Переговоры, в которых принимали участие с советской стороны—Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и Министр внешней торговли М. А. Меньшиков и с финской стороны—министр торговли и промышленности Г. С. Тумоюса и члены торговой делегации Финляндии, проходили в атмосфере полного взаимопонимания и подтвердили стремление обоих правительств всемерно укреплять и развивать экономическое сотрудничество на основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Финляндией, заключенного 6 апреля 1948 года.

Переговоры закончились подписанием 13 июня с. г. Соглашения между СССР и Финляндией о поставках товаров на период 1951—1955 гг. и протокола о товарообороте на 1950 год. Желая расширить экономические отношения на началах взаимной выгоды и создать прочную основу для товарооборота

между обеими странами на длительный срок, стороны договорились о контингентах товаров, которые будут поставляться из Советского Союза в Финляндию и из Финляндии в Советский Союз в период с 1 января 1951 года по 31 декабря 1955 года.

Указанное соглашение подписали: по уполномочию Правительства СССР—Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и Министр внешней торговли М. А. Меньшиков; по уполномочию Правительства Финляндии—премьер-министр Финляндии г. У. Кекконен и министр торговли и промышленности Г. С. Тумоюса.

При подписании присутствовали: с советской стороны — заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громуко, заместитель Министра внешней торговли М. Г. Лошаков, посланник СССР в Финляндии Г. М. Савоненков, торговый представитель СССР в Финляндии П. Е. Краснов и другие; с финской стороны—посланник Финляндии в СССР Г. К. Сундстрем, члены торговой делегации Финляндии Г. И. Нууконен, Г. Т. Куула, Г. О. Оркомес, советник финляндской миссии в Москве Г. П. Пулекинен. (ТАСС).

Обед у И. В. Сталина в честь Премьер-Министра Финляндии г. Урхо Кекконена

14 июня Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь Премьер-Министра Финляндии г. Урхо Кекконена.

На обеде присутствовали: г. У. Кекконен, Министр торговли и промышленности Финляндии Г. С. Тумоюса, посланник Финляндии в СССР Г. К. Сундстрем, члены торговой делегации Финляндии Г. И. Нууконен, Г. Т. Куула, Г. О. Оркомес, советник миссии Финляндии в Москве Г. П. Пулекинен.

Обед прошел в теплой и дружественной обстановке. (ТАСС).

Шахта „Редаково-южная“ досрочно закончила план 7 месяцев

Трудящиеся нашего города в честь первой сессии Верховного Совета СССР работают с высоким производственным подъемом.

14 июня, на полтора месяца раньше срока, горняки шахты «Редаково-южная» треста «Куйбышевуголь» завоевали выполнение государственного плана по уг-

ледобыванию. Сверх плана семи месяцев коллектив шахты выдаст на гора новые десятки тысяч тонн угля. Значительно перевыполнено задание по проходке выработок главнейшего направления и по общим уходам.

Особенно добросовестно трудятся шахтеры участков № 1 (нач. т. Жилин) и

№ 5 (нач. т. Недорезов). На лицевом счету этих коллектиев тысячи тонн топлива, добываемого сверх государственного плана.

На шахте значительно возросла производительность труда как забойников, так

и рабочих по эксплуатации и всех трудающих.

Советский народ — в честь дальнейшего значительного роста производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, увеличение объема транспортных перевозок и серьезное улучшение качественных показателей в народном хозяйстве. Как и в предыдущие годы, основная доля средств, ассигнованных на народное хозяйство, будет израсходована на новое капитальное строительство.

Эти слова встречаются бурной овацией во всех присутствующих в честь славной коммунистической партии в честь великогоожища советского народа товарища Сталина.

После доклада тов. Зверева совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей обявляется закрытым.

В Совете Национальностей

14 июня первая сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. В 10 часов утра в Большом зале Кремлевского дворца открылось второе заседание Совета Национальностей.

За столом председателя — Председатель Совета Национальностей депутат Ж. Шахматов и заместители Председателя М. Т. Якубов, М. В. Зинин, Т. М. Матиашвили.

Появление в правительственные ложах тт. А. А. Микояна, А. Н. Косыгина, Н. М. Шверника, М. А. Суслова, П. Б. Пономаренко, М. Ф. Шварцова депутаты и многочисленные гости встречают продолжительными аплодисментами.

Председательствующий депутат Шахматов предоставляет слово для доклада председателю мандатной комиссии Совета Национальностей депутату И. Г. Кабину.

Депутат Кабин сообщает, что на основании 50-й статьи Конституции СССР мандатная комиссия Совета Национальностей проверила полномочия депутатов, избранных в Совет Национальностей 12 марта 1950 года.

Проверив материалы Центральной Избирательной комиссии на каждого депутата в отдельности, мандатная комиссия

установила, что выборы во всех 638 избирательных округах проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Выборы в Верховный Совет СССР, говорит депутат Кабин, явились всенародным праздником, яркой демонстрацией сплоченности всех народов СССР вокруг победоносного знамени партии Ленина — Ставки советского народа.

Эти слова вызывают в зале будную овацию. Все встают.

Депутат Кабин отмечает, что великое единство народов Советского Союза нашло свое яркое выражение в многонациональном составе депутатов Совета Национальностей.

Сессия единогласно принимает предложение депутатов А. Б. Арутюнина об утверждении доклада мандатной комиссии.

Затем слово для доклада бюджетной комиссии предоставляется председателю бюджетной комиссии палаты депутату И. С. Хохлову. Депутат Хохлов подчеркивает, что исполнение Государственного бюджета СССР в 1948 и 1949 годах

происходит в условиях, когда наша социалистическая экономика в своем развитии не только достигла довоенного уровня, но и значительно превзошла этот уровень.

Бюджетная комиссия вносит предложение утвердить Государственный бюджет СССР на 1950 год в суммах, предложенных Советом Министров СССР с правками бюджетной комиссии. Предлагается увеличить доход на 1.125.100 тысяч рублей, направив эти средства на превышение доходов над расходами Государственного бюджета.

Бюджетная комиссия вносит предложение утвердить Государственный бюджет СССР на 1950 год в суммах, предложенных Советом Министров СССР с правками бюджетной комиссии. Предлагается увеличить доход на 1.125.100 тысяч рублей, направив эти средства на превышение доходов над расходами Государственного бюджета.

После доклада депутатов Кабинова сессия переходит в прения. В прениях выступили депутаты: Б. И. Черноусов (РСФСР), Р. М. Мамаев (Марийская АССР), Н. Г. Гайдаров (Азербайджанская ССР), Я. Руль (Молдавская ССР), И. М. Казахов (Кардиганская АССР).

После выступления депутатов Казахова заседание Совета Национальностей обявляется закрытым.

В Совете Союза

14 июня, в три часа дня, в Большом зале Кремлевского дворца открылось заседание Совета Союза.

За столом председателя — заместители Председателя Совета Союза А. И. Каириненко, Т. М. Зуева, А. Н. Низов, А. Ю. Снеткус.

Депутаты и гости тепло встречают появление в правительственные ложах тт. В. М. Модотова, Г. М. Маленкова, П. Б. Пономаренко, Б. Е. Ворошилова, Л. М. Каиновича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверника, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко.

В порядке дня — вновь мандатной комиссии Совета Союза. Слово предоставляется председателю мандатной комиссии депутату А. М. Пузанову. Тов. Пузанов сообщает, что мандатная комиссия, рассмотрев все материалы, установила, что

в Верховный Совет СССР прошли по всей стране в обстановке огромного патриотического подъема и политической активности населения.

Итоги выборов показывают, что высший орган государственной власти нашей страны сплотился на единую волю всего советского народа, тесно сплоченного вокруг своей родной большевистской партии, вокруг великогоожища советского народа и учителя, родного и любимого товарища Сталина.

Бурными аплодисментами, переходящими в овацию, встречают присутствующие эти слова.

По предложению депутата Е. А. Фурцевой Совет Союза утверждает доклад мандатной комиссии.

Затем с согласием бюджетной комиссии выступает председатель бюджетной комиссии депутат А. Р. Корниец. Он сообщает, что бюджетная комиссия Совета Союза, рассмотрев Государственный бюджет на 1950 год, установила, что он полу-

ностью отвечает задачам народохозяйственного плана 1950 года.

Бюджетная комиссия Совета Союза вносит предложение утвердить представленный правительством Государственный бюджет с внесением следующих поправок: предлагается увеличить доходы бюджета на 1.125.100 тысяч рублей за счет налога с оборота, отчислений от прибылей предприятий и хозяйственных организаций, налога со строений и т. д.

После согласия Совета Союза переходит к обсуждению доклада о Государственном бюджете. В прениях выступили депутаты: А. Е. Елешев (Белорусская ССР), С. К. Карапетян (Армянская ССР), И. И. Румянцев (Москва), М. С. Гречуха (Украинская ССР), Г. Е. Коваленко (Грозненская область).

После выступления депутата Коваленко заседание Совета Союза закрывается.

(ТАСС).

В честь сессии Верховного Совета СССР На стахановской вахте

Это было в последних числах мая. Весь день моросил мелкий дождь, осаждая работу на открытых объектах стройки.

На одном из зданий Школьного квартала бригада каменщиков Павла Степаненко несла стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР.

У капитальной торцовой стены четвертого этажа азлово знамя. Его намокшее под дождем шелковое полотнище, касаясь кистями шлакоблоками камней, уложенных ровными рядами в небольшие штабели, приобретало какой-то особый блеск. Под сильными порывами ветра знамя пурпурой расправлялось и на его отяжелевшем полотнище поблескивали вышивки золотом слова: «Лучший бригаде строительства за высокие производственные показатели».

Неподалеку от здания, не обращая на малейшего внимания на дождь, ритмично, слаженно работала пятинаадцать промокших до нитки каменщиков и человек десять плотников и подсобных рабочих. Каменщики укладывали кирпич и шлакоблоки с каким-то особым упорством, так что подсобные рабочие едва успевали во время подавать им необходимый материал. В это время плотники, устанавливавшие подлески, неутомимо ворочали стижевшие от воды щиты.

Непогода не могла нарушить ритмичность труда стахановцев стройки.

Осмотрившая рабочие места в переходе от одного каменщика к другому, Павел Никитович Степаненко

— Они сделают все, я в этом уверен. А что касается

ко подбадривал ребят. Пересякая свою речь веселыми прибаутками, командр время от времени проверял отвесом кирпичную кладку и ласковым словом благодарил отличившегося каменщика.

Павел Степаненко приывк верить в силы своего коллектива — коллектив никогда не подводил его.

Но в этот дождливый день в голову опытного каменщика как-то исподволь зачадывалось сомнение:

— А не помешает ли дождь, не сдадут ли каменщики?

Усилием воли он отбросил эту мысль, стараясь меньше думать о возможности срыва.

— Нет, мы должны дать плотнику нормы за смену, несмотря на такой неблагоприятный день!

Павел Никитович подошел к группомсборгу Василию Артюхину. Ловко орудуя мастерком, Артюхин быстро укладывал ровные ряды шлакоблоков.

— Как думаешь, Вася, — обратился бригадир к группомсборгу, — не подведут, а?

— Кто? — спросил в свою очередь Василий.

Павел кивком головы показал в сторону каменщиков и подсобников.

— Не беспокойтесь, товарищ бригадир, ведь знаем-то в предмайском соревновании не легче было завоевать, а все же добились. А сейчас тем более справимся, — говорил бригадир Василий.

Василий внимательно посмотрел на бригадира и, не услышав от него ни слова, продолжал:

— Ну и молодцы! Не подвели ведь! Такие не подводят, — шептал про себя бригадир, торопливо шагая домой на Абинскую.

М. ЩЕРБАКОВ.

Динасовое отделение улучшило работу

В течение апреля и мая динасовое отделение агнеупорного цеха № 1 Кузнецкого комбината серьезно отставало. Не выполнялся план по заказам, выход первых сортов был низким, был увеличен брак в переделе. В коллективе недостаточно проводилась партийно-massовая работа, ослабла трудовая и технологическая дисциплина.

В третьей декаде мая партийное бюро и профсоюзная организация решили провести ряд мероприятий, стремясь улучшить работу отделения. Были проведены производственные совещания, партийно-комсомольские группы, открытое партийное собрание, на которых выступавшие рабочие резко критиковали руководство.

В числе стахановцев — по обжигу выгрузчик тов. Рубцов, сортировщик тов.

Рабкоровский рейд по проверке работы культурных учреждений в летний период

В САДУ МЕТАЛЛУРГОВ



Теплый июньский вечер. Весело звонят изумрудные струйки фонтана. Воз дух наполнен благоухающим ароматом цветов, которыми украшены клумбы и газоны. Слышен звонкий смех молодежи, вихрем кружащейся на нарядной карусели. По аллеям сада в нарядных летних костюмах гуляют металлурги, строители, студенты, отдыхают на скамейках среди раскидистых тополей. В летнем кино-павильоне демонстрируются кинофильмы, показывается богатство нашей Родины. Звучат слова о великих победах советского народа, о грандиозных стройках нашей отчизны.

На свежем воздухе, в летней чайной отдыхающие просматривают журналы, газеты, брошюры. Они с интересом читают о последних достижениях науки, техники и искусства в советской стране, о жизни народов демократических стран.

Днем генистые аллеи сада заполняет жизнерадостная детвора. Дети при-

ходят сюда коллективно из школ, детсадов и пионерских площадок. В специально построенных для них павильонах и аттракционах весь день звенят веселый хор детских голосов. Большой любовью у малышей пользуется аттракцион «Летающие истребители». Как хорошо совершать на них полеты! Неохотно покидают малыши кабинки игрушечных самолетов. Скоро в обрудованном детском городке будут качели и еще много интересного для отдыха детей.

Хорошо подготовился в этом году сад металлургов к проведению летнего отпуска трудающихся. В плане на летний период для отдыхающих намечено провести ряд лекций. На открытой эстраде трудающихся будут иметь возможность смотреть выступления художественной самодеятельности.

Текст Н. БУХТИЯРОВА,
Фото Н. Никитина.

Летний отдых не организован

Комсомольское собрание было необычайно оживленным. Пренес развернулись по докладу зам. секретаря комитета ВЛКСМ треста «Кузнецкстальстрой» тов. Ботнова. Молодые строители горячо приветствовали патриотический лозунг московской комсомолки Лидии Борисовны по комплексной экономии материалов, брали на себя конкретные обязательства.

— Обсудите в бригадах наши возможности, — сказал бригадир каменщиков комсомолец тов. Бондарев, — мы решим один день в месяц работать на сэкономленном материале и, кроме того, овладеть смежной профессией — штукатурных делом.

Инициатива молодого бригадира встретила горячий отклик среди комсомольцев и несгораемой молодежи треста. Комсомолец тов. Никитин

больные камеры, чтобы заняться любимым спортом.

Не лучше обстоит дело с красными уголками. Красный уголок жилстрой участка (начальник тов. Фастов) совершенно не оборудован, в помещении грязно, нет никакого оформления, о свежих газетах, журналах и говорить не приходится. Лекции проводятся от случая к случаю. Не удивительно, что молодежь слушает загадки.

Может быть, летний отдых организован на открытых площадках? Нет, спортирующая молодежь труда также лишена. Начало строительство одной площадки, разрывали землю, а дальше дело не пошло.

В прошлом году в строительстве был свой

Отказ служить поджигателям войны Заявление главного берлинского корреспондента агентства Рейтер

БЕРЛИН, 12 июня. (ТАСС). Сегодня в ведомстве информации Германской демократической республики в Берлине перед представителями немецкой и иностранной печати выступил главный корреспондент английского агентства Рейтер в Берлине Джон Пит. Он сообщил, что не желает больше служить поджигателям войны. Пит заявил, что он еще сегодня обратится к правительству Германской демократической республики с просьбой о предоставлении ему убежища.

В заявлении Джона Пита представители печати говорят: «Я стою здесь потому, что не желаю больше служить поджигателям войны. Будучи патриотом Англии, демократом и сторонником мира, я не могу больше соучаствовать в этом».

Вооруженные столкновения между английскими и пакистанскими войсками

ДЕЛИ, 13 июня. (ТАСС). Индийские газеты под крупными заголовками опубликовали сообщение о вторжении на территорию Кашмира, оккупированную Индией, пакистанского вооруженного отряда.

В результате перестрелки между индийскими и пакистанскими военными частями убито 6 индийских и 15 пакистанских солдат. (ТАСС).

Новые аресты коммунистов в Японии

ШАНХАЙ, 13 июня. (ТАСС). По сообщениям из Токио, японская полиция арестовала еще трех коммунистов, в том числе члена собрания района Синагава в Токио Иоши Такаги. Число коммунистов, заключенных в тюрьму после приказа Макартура об отстранении от общественной жизни лидеров японской компартии, составляет теперь 11 человек.

Заявление ЦК компартии Китая по поводу подавления Макартуром коммунистической партии в Японии

ПЕКИН, 13 июня. (ТАСС). Вчера Центральный Комитет коммунистической партии Китая опубликовал заявление о положении в Японии, в котором он осуждает незаконные меры, предпринятые Макартуром и правительством Иосида против компартии Японии.

«Центральный Комитет компартии Китая, говорится в заявлении, считает, что американские империалисты пытаются загнать коммунистов в подполье во всех районах, находящихся в сфере их влияния, для того, чтобы уничтожить препятствия на пути подготовки новой войны. Однако это никоим образом не сможет остановить развернувшееся во всем мире гигантское справедливое движение за прочный мир, народную демократию и социальный прогресс».

Создание Афинского комитета борьбы за мир

ПРАГА, 13 июня. (ТАСС). Агентство Телепресс передает:

радиостанция «Свободная Греция» сообщила сегодня, что в Афинах нелегально создан комитет борьбы за мир, который

обратился с воззванием к греческому народу.

Комитет вынужден работать нелегально вследствие террора, царящего в стране.

АНГЛИЙСКИЕ АЭРОДРОМЫ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В БАЗЫ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ

ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает, что инженерные войска американских военно-воздушных сил высаживаются в конце этой недели в Саутгемптоне для того, чтобы начать работу по переоборудованию англических аэродромов в базы американских бомбардировщиков.

Точное число солдат является секретом. Однако ожидается, что на будущей неделе работу по переоборудованию аэродромов начнут 1.400 солдат.

РАСКРЫТИЕ ВООРУЖЕННОЙ БАНДЫ ГОМИНДАНОВСКИХ ТАИННЫХ АГЕНТОВ В ТЯНЦЗИНЕ

ПЕКИН, 14 июня. (ТАСС). Газета «Тяньцзиньжибао» сообщает, что в Тяньцзине раскрыта вооруженная бандитская группировка гоминдановских агентов. Арестованы все 36 членов банды и конфискованы радиостанции, контреволюционные листовки, а также поддельные документы и письма. Банда подчинялась непосредственно разведывательному управлению гоминдановского штаба на Тайване. Банда пыталась организовать в Пекине, Тяньцзине и их окрестностях так называемые «спартанские вооруженные силы» и занималась преступной деятельностью, включаяющей убийства и саботаж.

ГОЛОД В ТУРЦИИ

АНКАРА, 14 июня. (ТАСС). Газета «Курдур» на первой полосе под заголовком «Народ голодаает» опубликовала письмо, полученное от одной из местных орга-

низаций

26 июня, в 7 часов вечера, в зале школы № 25 созывается 30-я сессия Станинского городского Совета депутатов труда.

о проводились партийно-комсомольские рабочие, ослабла трудовая и технологическая дисциплина.

В третий декаде мая партийное бюро и профсоюзная организация решили провести ряд мероприятий, стремясь улучшить работу отделения. Были проведены производственные совещания, партийно-комсомольские группы, открытые партийное собрание, на которых выступавшие рабочие резко критиковали руководителей хозяйственных и общественных организаций за допущенные недостатки. В коллективах бригад усилили свою работу партийные группы.

Все это способствовало улучшению работы коллектива. Теперь положение несколько улучшилось. За первую декаду

были сняты снажки орак. В июне по-стахановски трудится старший мастер тов. Лучинин — групмартор отделения. Бригада мастера коммуниста тов. Петрова за эти дни по готовой продукции выполнила план на 103,7 проц., а члены бригады мастера комсомольца тов. Павлова справились с заданием на 101,9 процента.

В числе стахановцев — по обжигу выгрузчик тов. Рубцов, сортировщица тов. Дашина. На прессовом участке хорошо работают прессовщики тт. Смирнова, Атучина и многие другие, значительно перевыполняющие задания.

П. ДЕРЮГИН,
секретарь партбюро огнеупорного
цеха № 1.

Лучшие строители

Постройком треста «Кузнецкстальстрой» подвел итоги социалистического соревнования рабочих по профессиям за май. Звания лучших по своим специальностям присвоены 15 стахановцам, которые в выполнении своих обязанностей достигли самой высокой производительности труда. Среди передовиков соревнования, завое-

вавших звание лучших по профессиям, — звание лучшего по профессии штукатур т. Гаврилов, который выполнил норму на 226 процентов, каменщик тов. Овсянников, плотник т. Шугаев, столяр т. Христофоров, монтажник тов. Оськин и другие. Все они в мае выполнили от полутора до двух с половиной норм.

Молодым рабочим не предоставляют работу по специальности

Выпускники школы ФЗО № 1 столяров тт. Медведев, Надточий, Клименко, Верба и Кочетов были направлены на работу в отдел рабочего снабжения комбината.

Первые три для молодых рабочих заставили убирать мусор, а затем отправили в столярную мастерскую и дали им из всех 5 человек один верстак, один рубанок, две ножевки, из которых одна непригодная, и три стамески.

А. СВИРИДОВА,
секретарь комсомольской организа-
ции школы ФЗО № 1.

Итоги окончания учебного года на горном факультете Сибирского металлургического института

Закончив теоретическое обучение, студенты горного факультета Сибирского горно-металлургического института пошли в шахты для прохождения учебно-производственной практики.

Итоги первого семестра текущего учебного года показали возросшие успехи наших студентов, улучшение качества подготовки молодых специалистов. Вторая половина учебного года, которую мы сейчас закончили, является решившим этапом в переходе на следующий курс обучения. Это потребовало от студентов большого напряжения в работе. Интенсивная работа, углубленная подготовка к экзаменам дали положительные результаты.

На первом курсе горного факультета 86 студентов из 91 сдали все зачеты и экзамены и будут переведены на второй курс. Среди них значительная группа слала экзамены с оценкой «хорошо» и «отлично». Лучшими студентами первого курса являются тт. Подольский, Маклю-

ченко, Иванов, Чечинцев. На втором курсе успешно сдали экзамены и зачеты 71 человек, из них третья часть с оценками «хорошо» и «отлично». На этом курсе имеются блестящие результаты по весенней экзаменационной сессии студенты тт. Белицкий, Гарбуз, Московский, Быстров, Васильев, Ксенофонтов, Манский, Рязанов, Соловьев.

С оценкой «хорошо» на I курсе закончили экзамены тт. Ломакин, Селезнев, Торопин, Благонадеждин, Горемыкин, Осинов, Облонская, Годованин, Козырев, Соболев, Белоногов, Белан. На втором курсе хорошо сдали все экзамены тт. Единов, Сидоров, Арсененко, Сердоб, Щеглов, Рыков, Руденко, Баранов, Сизиков. Тарышкин.

Таким образом, в целом по горному факультету абсолютная успеваемость среди студентов составляет 97,5 проц. В число отличников и хорошистов не включены примерные и способные студенты, кото-

рые, наименее смиренны.

— Обсудив в бригаде наши возможности, — сказал бригадир каменщиков комсомолец тов. Бондарев, — мы решили один день в месяц работать из сэкономленного материала и, кроме того, овладеть смежной профессией — штукатурным делом.

Инициатива молодого бригадира встретила горячий отклик среди комсомольцев и несвойской молодежи треста. Комсомолец тов. Нисневич, работающий помощником машиниста, решил овладеть слесарным делом, слесарь тов. Ефремов — электросварщик. Со своими обязательствами молодые патриоты справляются с честью. Тов. Бондарев, овладевший штукатурным делом, систематически выполняет норму на 140—150 процентов.

Много хороших производственников мы

встретили в тресте «Кузнецкстальстрой». Казалось бы, что руководство треста должно было уделять максимальное внимание улучшению культурно-бытовых условий трудающихся, организацию их культурного досуга. Однако на наш вопрос: «Как организован летний отдых строителей?» — зам. секретаря комитета комсомола тов. Ботцов беспомощно развел руками и заявил: «Никак... Помощи никакой нет... Я выбился из сил!». На все поставленные вопросы следовали познанные: «нет», «никак», «не сделали», «нет средств».

А между тем, только на физкультурную работу в тресте в этом году по смете отпущено 3.500 рублей. Из этой социальной суммы реализовано всего... 78 рублей, на которые куплено две покрышки для водяных мячей да скатка. Дальше этого дела не пошло, тов. Ботцов «выбивается из сил», а комсомольцы вынуждены сами склеивать себе волей-

рые по болезни или семейным обстоятельствам не смогли сдать все экзамены на «хорошо» и «отлично».

Многие студенты ведут в институте большую общественную работу, среди них тт. Мальцева, Гимельрейх, Соловьев, Грецов, Карпов, Зеленин, Белан, Дерига, Иванов, Московский и др. Их помощь отстающим студентам вместе с помощью факультетского партбюро обеспечила повышение успеваемости всех студентов горного факультета.

В целом результаты учебного года не плохие, но товарищ Сталин учит нас не останавливаться на достигнутом. Мы должны повысить качество учебного процесса и тем самым дать возможность студентам глубже усваивать как общебазисные, так и специальные дисциплины. Особое внимание надо обращать на усвоение основ марксизма-ленинизма. Без овладения передовой революционной теорией, без глубокого понимания мудрой политики большевистской партии нельзя стать полноценным советским специалистом, активным строителем коммунизма. Вот почему от студентов мы требуем прочных знаний основ марксизма-ленинизма и, в свою очередь, должны создать им условия для самостоятельной пло-

довательной работы, для конкретных обязательств.

— Обсудив в бригаде наши возможнос-
ти, — сказал бригадир каменщиков комсомолец тов. Бондарев, — мы решили один день в месяц работать из сэкономленного материала и, кроме того, овладеть смежной профессией — штукатурным делом.

Лекции проводятся от случая к случаю. Не удивительно, что молодежь сюда не заглядывает.

Может быть, летний отпуск организован на открытых площадках? Нет, спортивные площадки молодежь треста также лишены. Начало было строительство одной площадки, разравнивали землю, а дальше дело не испо-

лосло. 36 членов банды и конфискованы радиостанции, контрреволюционные листовки, а также поддельные документы и печати. Банда подчинялась непосредственно раз-
ные вооруженные силы и занималась преступной деятельностью, включая убийства и саботаж.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 июня, в 7 часов вечера, в зале школы № 25 созывается 30-я сессия Стальнского городского Совета депутатов трудающих.

На обсуждение сессии выносится вопрос: «О ходе жилищного и культурно-бытового строительства в городе». Исполнком городского Совета.

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

Продолжается подписка на газету «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ» на второе полугодие 1950 года

Подписка производится во всех почтовых отделениях, у письмоносыцев и в «Союзпечати» при городской конторе связи

Союзпечати.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР (сад металлургов)

ЦИРК Телеф. город 1-70.

СЕГОДНЯ большая программа в 3-х отд.

Последние гастроли заслуж. арт. РСФСР

АЛЕКСАНДРОВА

с группой ЛЕОПАРДОВ и ПАНТЕР

Продолжение матчея классической борьбы.

Сегодня борются:

1-я пара: ШЕВЧЕНКО—НЕКРАСОВ

2-я пара: ВАЛЕТИНОВ—МИХАИЛОВ

3-я пара: БЫКОВ—НОРКИН

Начало представления в 9 часов веч.

Борьбы — в 10 ч. 45 м. веч.

В воскресенье 18 июня два дневных представления: в 1 час и в 3-45 дня

с участием засл. арт. РСФСР Александрова

с группой леопардов и пантер.

На днях гастроли новых артистов.

Кинотеатр «КОММУНАР»

Только два дня 15—16 июня

СВИНАРКА И ПАСТУХ

Сеансы: 10, 12, 2-30, 4-40, 6-30

8-20, 10-10 и 11-40.

Анонс: «ОНА ЗАЩИЩАЕТ РОДИНУ»

Сталинский учфилиал ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы бухгалтеров, счетоводов. Обращаться Сотрудник, школа № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Чебко-производственному комбинату промкооперации: счетоводы, кассиры, заготовщики, мастера-сантехники. Обращаться по адресу: город Стальнск, Нижняя колония, квартира 7, дом 1, УПК, телефон 9-66 город.

ОГСУ треста «Куйбышевуголь»: бухгалтеры-ревизоры, юристы-консультанты, бухгалтеры, экономисты-плановики, инспекторы по торговле, экспедиторы, квалифицированные продавцы, лотошники, мороженщики. Обращаться: ОГСУ треста «Куйбышевуголь», дом № 6, отдел кадров.

Сталинскому ремонтному заводу: электросварщики, слесари по сборке, шоферы и разнорабочие. Обращаться по адресу: Вокзальная, № 4.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР (сад металлургов)

спектакли гордрамтеатра

16 июня БЕШЕННЫЕ ДЕНЬГИ

17—18 июня МОДНАЯ ЛАВКА

Абонементы действительны.

По коллективным заявкам скидка 20 проц.

Начало в 9 ч. Касса с 8 ч. дня.

Артель «Рекорд»

ПРОИЗВОДИТ ПОКУПКУ от колхозов, совхозов и колхозников: муку, рожь, пшеницу и др. виды сельхозпродуктов (молоко, яйца, мед, масло, мясо), а также принимает от организаций на пром. переработку сырье для выработки кондитерских, макаронных и хлебо-булочных изделий.

Справляться по адресу: г. Стальнск, ул. Вокзальная, № 22. «Рекорд» с 8 ч. утра до 5 ч. вечера, тел. № 18-15 и 14-11.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Большевистская сталь»

ПРОИЗВОДИТСЯ

в здании типографии — проспект Курко,

№ 18, с 8 часов утра до 5 ч. вечера.

Справки по телефону № 13-43 город.